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ATA DA 84ª (OCTAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 13 (TREZE) DE 

DEZEMBRO DO ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, PASTOR NETO, MANOEL CORREIA, JEORGENES 

CASTRO, JORDÃO, IVONALDO LIMA, JOÃO MELIN, CLÁUDIO 

FREITAS, ANTENOR, PATRIARCA, MACÊDO MARQUES, EDÍZIO 

MOREIRA, LÉO SALES, ROMUALDO, ANDERSON SOUSA, JÚLIO 

CÉSAR E ROBÉRIO SANTOS. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO, JUSTIFICA AS AUSÊNCIAS DOS VEREADORES CARLOS 

ALBERTO E ALINE DO HOSPITAL E SOLICITA AO SECRETÁRIO 

RAFAEL LACERDA QUE FAÇA A LEITURA DAS ATAS DAS 

SESSÕES ANTERIORES. POSTA AS REFERIDAS ATAS EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. OS 

VEREADORES PASTOR NETO, DEMIR PEIXOTO, JOÃO MELIN, 

RAFAEL LACERDA, ROMUALDO, JORDÃO, JÚLIO CÉSAR, 

PATRIARCA, MACÊDO MARQUES E EDÍZIO MOREIRA SOLICITAM 

MINUTO DE SILÊNCIO AOS FALECIDO GONZAGA NETO, MARIA DA 

SILVEIRA ROCHA, ROMILDO E SOFIA VALIM. APÓS O MINUTO DE 

SILÊNCIO, O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO SOLICITA AO 

SECRETÁRIO JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 149, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO - INSTITUI O ABONO REMUNERATÓRIO 

DESTINADO AOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO E MEMBROS 

DO NÚCLEO GESTOR EM EXERCÍCIO NAS UNIDADES ESCOLARES 
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COM BONS RESULTADOS DE APRENDIZAGEM, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 341, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - INSTITUI O 

PROGRAMA ESPECIFICO DE PREVENÇÃO CONTRA A AIDS NAS 

ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 342, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO 

(ROMUALDO BEZERRA) - INSTITUI O SELO AMIGO DA SAÚDE NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 343, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

REGULAMENTAÇÃO E PROMOÇÃO DA ATUAÇÃO 

PSICOPEDAGÓGICA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 344, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) - DISPÕE SOBRE A VALORIZAÇÃO E FOMENTO DAS FEIRAS 

DE RUA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 345, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ PATRIARCA NETO - DENOMINA DE ANANIAS 

DIAS DE OLIVEIRA À RUA 09, QUE INTERLIGA AS RUAS 08 E 06, 

PRÓXIMA AS PRAÇAS VIRGÍLIO TÁVORA E RECANTO DA CRIANÇA, 

NESTE MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 346, DE AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO MACÊDO 

MARQUES - DÁ O NOME DE JOÃO MACHADO LIMA À ALAMEDA 

LOCALIZADA ENTRE AS RUAS TRINTA E QUATRO E TRINTA E 

CINCO, NO BAIRRO JEREISSATI I. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE 

Nº 014, DE AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO MACÊDO 
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MARQUES - INSTITUI A HONRARIA DO MÉRITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL EDSON ARANTES DO NASCIMENTO - REI PELÉ. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 334, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - INSTITUI DIRETRIZES 

BÁSICAS PARA MELHORIA DA SAÚDE DAS MULHERES COM 

ENDOMETRIOSE, INCLUI A ENDOMETRIOSE COM MANIFESTAÇÃO 

INCAPACITANTE NO ROL DE DOENÇAS QUE INDEPENDE DE 

CARÊNCIA PARA A CONCESSÃO DE AUXÍLIO-DOENÇA E DE 

APOSENTADORIA POR INVALIDEZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 335, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO ANTENOR NUNES MARIANO (ANTENOR MARIANO) - 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO PRÉ-

NATAL E PÓS-PARTO PARA GESTANTES COM DEFICIÊNCIA 

AUDITIVA, SURDA E SURDOCEGA EM MARACANAÚ E ADOTA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 336, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI 

O PROGRAMA DE INTERVENÇÃO MULTIDISCIPLINAR PARA 

AUTISMO, PROMOÇÃO DE INCLUSÃO E DESENVOLVIMENTO 

PLENO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 337, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

SISTEMA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 338, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - DISPÕE 

SOBRE A PROIBIÇÃO DA SUSPENSÃO DO SERVIÇO DE 

FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA E DE ÁGUA, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
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MOÇÃO DE Nº 096, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - CONCEDE MOÇÃO 

DE APLAUSOS A TODOS OS ENVOLVIDOS NO DESFILE NATALINO 

QUE ACONTECEU DENTRO DA PROGRAMAÇÃO DO NATAL DE 

BRILHO 2023. MOÇÃO DE Nº 097, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ PATRIARCA NETO - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM 

ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 

DA SILVEIRA ROCHA, OCORRIDO NO DIA 09 DE DEZEMBRO DO 

CORRENTE ANO. O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 961 AO 978/2023 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: ROBÉRIO SANTOS, JÚLIO CÉSAR, CLÁUDIO 

FREITAS, JOÃO MELIN, JORDÃO, ROMUALDO, JEORGENES 

CASTRO, PATRIARCA, PASTOR NETO, CAPITÃO MARTINS, 

IVONALDO LIMA, RAFAEL LACERDA, DEMIR PEIXOTO, ANTENOR, 

CARLOS ALBERTO, LÉO SALES, ANDERSON SOUSA E EDÍZIO 

MOREIRA. O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, 

VEREADOR RAFAEL LACERDA SAÚDA A TODOS. FALA QUE 

ESTEVE REUNIDO NO GABINETE DO PREFEITO, COM A DEPUTADA 

FERNANDA PESSOA, ALGUNS VEREADORES E DIRETORES DA 

CODEVASF PARA ANUNCIAR ALGUMAS OBRAS QUE IRÃO 

ACONTECER NO NOSSO MUNICÍPIO, PRINCIPALMENTE NO 

SIQUEIRA E JATOBÁ. DIZ QUE DESDE QUE FOI ELEITO PROCURA 
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TRABALHAR POR TODO MUNICÍPIO, MAS ESPECIALMENTE, PELO 

BAIRRO ONDE FOI CRIADO. FALA AINDA QUE DESDE 2017 TEVE 

VÁRIAS CONQUISTAS, COMO RUAS, ARENINHAS E PRAÇAS, MAS 

QUE ESSA É ESPECIAL E IMPORTANTE. CITA QUE TENTA 

CONSEGUIR ESSAS OBRAS A MUITO TEMPO EM REUNIÕES E 

ATRAVEZ DE REQUERIMENTOS. RESSALTA O EMPENHO DA 

DEPUTADA FERNANDA PESSOA PARA TRAZER ESSES RECURSOS 

PARA O NOSSO MUNICÍPIO. O SEGUNDO INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, VEREADOR LÉO SALES CUMPRIMENTA A TODOS. 

INICIA RESSALTANDO QUE TAMBÉM PARTICIPOU DA REUNIÃO 

SOBRE A ORDEM DE SERVIÇO DADA PARA DIVERSAS OBRAS DE 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO DE PISO INTERTRAVADO EM 

VÁRIOS BAIRROS DO NOSSO MUNICÍPIO. DIZ SE ALEGRAR MUITO 

POR SABER DA LUTA E DIFICULDADE PASSADA DIARIAMENTE 

QUNADO SÃO COBRADOS PARA TRAZER RESPOSTAS DE ANSEIO 

AOS PROBLEMAS EXISTENTES NOS BAIRROS. CITA ALGUMAS 

RUAS QUE SERÃO CONTEMPLADAS POR ESSE CONVÊNIO. 

FINALIZA AGRADECENDO A DEPUTADA FERNANDA PESSOA, O 

PREFEITO ROBERTO PESSOA E AO DEPUTADO FIRMO CAMURÇA 

POR JUNTOS TRABALHAREM PARA CONSEGUIR ESSES 

RECURSOS PARA ESSAS RUAS QUE A MUITO TEMPO VÊM SENDO 

SOLICITADA PELO VEREADOR. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR ANDERSON SOUSA 

CUMPRIMENTA A TODOS. INICIA FALANDO QUE SUA REGIÃO 

TERÁ 13 RUAS CONTEMPLADAS, 9 NO JATOBÁ E 4 NO SIQUEIRA. 

CITA QUE FOI QUESTIONADO POR NÃO ESTAR PRESENTE, MAS 

EXPLICA QUE NÃO FOI INFORMADO. DIZ QUE QUEM FEZ VÍDEOS 
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COBRANDO MELHORIAS NESSAS RUAS FOI ELE PRÓPRIO. EM 

APARTE O VEREADOR RAFAEL LACERDA DIZ QUE VEM 

OBSERVANDO O TRABALHO DO VEREADOR ANDERSON DESDE 

QUE O MESMO ENTROU NESSA CASA E NÃO VÊ HUMILDADE NELE 

COMO VÊ NOS DEMAIS VEREADORES. FALA QUE SE DISPÔS 

AJUDÁ-LO, MAS QUE INVÉS DISSO SÓ RECEBEU ATAQUE E 

PIADAS. DIZ AINDA QUE FEZ SEU TRABALHO DE IR NA 

SECRETARIA ATRÁS DOS PROJETOS DESSAS RUAS PARA QUE 

NÃO HOUVESSE ATRASO. FALA QUE É IMPORTANTE QUE O 

BENEFÍCIO ACONTEÇA, BEM COMO INFORMAR A POPULAÇÃO 

QUEM FEZ O TRABALHO PARA QUE O BENEFÍCIO ACONTEÇA. 

FINALIZA DIZENDO QUE O VEREADOR ANDERSON PRECISA 

APRENDER A TER HUMILDADE E RESPEITAR O TRABALHO DOS 

OUTROS. O VEREADOR ANDERSON SOUSA FALA QUE NOS 4 

ANOS DE MANDATO DO VEREADOR RAFAEL NADA FOI FEITO NOS 

BAIRROS SIQUEIRA E JATOBÁ E TUDO QUE VEM SENDO 

REALIZADO É FRUTO DO SEU TRABALHO E COBRANÇAS. 

AGRADECE AO PREFEITO POR TER LEMBRADO DA PERIFERIA. EM 

APARTE O VEREADOR PASTOR NETO DIZ QUE O VEREADOR 

RAFAEL LACERDA EM SUA FALA DIZ QUE NÃO FOI FEITO NADA EM 

40 ANOS. CITA QUE ESSA GESTÃO ESTÁ A 20 ANOS NO PODER E 

QUE A PERIFERIA ESTÁ ABANDONADA TODO ESSE TEMPO. DIZ 

QUE ESTEVE NO ALTO ALEGRE E VÁRIAS RUAS NÃO FORAM 

CONCLUÍDAS. PEDE QUE O VEREADOR FISCALIZE PARA QUE AS 

OBRAS SEJAM CONCLÍDAS E QUE SE PREOCUPA POR NÃO TER 

SANEAMENTO BÁSICO. O VEREADOR ANDERSON SOUSA FALA 

QUE NUNCA FOI FEITO NADA NO BAIRRO, POIS NUNCA TEVE 
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QUEM COBRASSE POR AQUELA REGIÃO E QUE OS DEMAIS 

BAIRROS TÊM VEREADORES ATUANTES. DIZ QUE AGORA SEU 

BAIRRO TEM UM VEREADOR ATUANTE E QUE PEDE PARA 

AQUELA POPULAÇÃO. CITA QUE FEZ VÁRIOS VIDEOS COBRANDO 

E O PREFEITO AO IR EM UM EVENTO DO DIA DAS CRIANÇAS 

DISSE QUE SERIA REALIZADA E EM MENOS DE UMA SEMANA AS 

RUAS ESTAVAM ASFALTADAS. FINALIZA AGRADECENDO AOS 

VEREADORES E AO PREFEITO PELA OPORTUNIDADE DE PASSAR 

MAIS 4 MESES NESSA CASA LEGISLATIVA, AGRADECE TAMBÉM 

AOS SECRETÁRIOS, RAIMUNDO BEZERRA, CAPITÃO WAGNER, E 

GÉRSON CECCHINI. O SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE 

EXPEDIENTE, VEREADOR CAPITÃO MARTINS CUMPRIMENTA A 

TODOS. DIZ QUE JÁ CONVERSOU COM OS VEREADORES 

ANDERSON SOUSA E RAFAEL LACERDA. FALA QUE EM PERIODO 

ELEITORAL SEMPRE HÁ DIVERGÊNCIAS ENTRE CANDIDATOS, 

MAS É NECESSÁRIO MANTER O DIÁLOGO E O RESPEITO. PEDE 

AO VEREADOR ANDERSON QUE TENHA PACIÊNCIA, POIS TEM 

PROJETOS QUE DEMORAM A SEREM REALIZADOS. DIZ AINDA 

QUE QUEM GANHA É A COMUNIDADE COM MAIS VEREADORES 

PEDINDO POR AQUELA REGIÃO. RESSALTA QUE VEM SENDO 

FEITA MUITA COISA EM MARACANAÚ DESDE A PRIMEIRA 

ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO ROBERTO PESSOA E QUE A 

CIDADE ESTÁ CESCENDO E A PERIFERIA CRESCE JUNTO. CITA 

QUE SEMPRE HAVERÁ VÁRIAS COISAS A SEREM FEITAS, POIS 

QUANTO MAIS A CIDADE SE DESENVOLVE MAIS A POPULAÇÃO 

FICA EXIGENTE. NEGA QUE NÃO FOI FEITO NADA NOS ÚLTIMOS 

20 ANOS. EM APARTE O VEREADOR MACÊDO MARQUES CITA 
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ALGUMAS MELHORIAS FEITAS NO BAIRRO SIQUEIRA QUE FORAM 

PEDIDOS DE SUA AUTORIA. DIZ QUE É MUITO BOM QUANDO VEM 

ALGUM BENEFÍCIO PARA A POPULAÇÃO QUE A UTILIZA. EM 

APARTE O VEREADOR ROBÉRIO SANTOS DIZ QUE A PERIFERIA 

NÃO ESTÁ ABANDONADA, CITA ALGUMAS MELHORIAS 

REALIZADAS NO BAIRRO ALTO ALEGRE II E QUE ESTÃO SENDO 

LICITADAS MAIS ALGUMAS MELHORIAS PARA AQUELA REGIÃO. 

PARABENIZA AO PREFEITO PORQUE QUEM GANHA É O POVO. EM 

APARTE O VEREADOR RAFAEL LACERDA DIZ QUE AO FALAR DOS 

40 ANOS SE REFERIU A APENAS UM TRECHO DO BAIRRO, MAS 

QUE JÁ FORAM FEITAS VÁRIAS INTERVENÇÕES NAQUELE 

BAIRRO. FALA QUE QUEM REALIZA É A PREFEITURA, MAS QUE O 

VEREADOR É A VOZ DO POVO LUTANDO POR AQUELAS 

MELHORIAS. EM APARTE O VEREADOR PASTOR NETO DIZ QUE 

AO FALAR QUE A PERIFERIA FOI ABANDONADA É POR JÁ TER 

ANDADO MUITO NESSES BAIRROS E QUE NÃO É DE HOJE QUE 

TEM PROBLEMAS. COBRA QUE AS PLACAS DAS OBRAS 

INFORMAM QUE SERIA CONCLUÍDA TODA A RUA, MAS A 

POPULAÇÃO QUESTIONA POR QUAL MOTIVO NÃO FORAM 

CONCLUÍDAS. PEDE AO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS QUE 

COBRE DO PREFEITO PARA QUE SEJA FEITO O RESTANTE DAS 

RUAS, POIS A POPULAÇÃO ESTÁ DESASSISTIDA. DIZ QUE AINDA 

TEM MUITO PARA SER FEITO E LAMENTA QUE O GOVERNO DO 

ESTADO NÃO ESTEJA FAZENDO O SANEAMENTO BÁSICO. O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS DIZ TER VISTO UMA POSTAGEM 

DA PREFEITURA DO PREFEITO JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO 

ASSINANDO UM PROTOCOLO DE INTENÇÃO EM RELAÇÃO AO 
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SANEAMENTO BÁSICO. FALA QUE A CADA RUA QUE É COBRADA 

PELO VEREADOR PASTOR NETO, OUTRAS 20 FORAM FEITAS E 

LISTA ALGUMAS. DIZ AINDA QUE A PREFEITURA NÃO PARA E QUE 

FORAM FEITAS TODAS AS INTERVENÇÕES POSSÍVEIS EM TODOS 

OS BAIRROS. CITA MELHORIAS REALIZADAS NO CENTRO DA 

CIDADE E QUE O PREFEITO DISSE QUE AS RUAS QUE SÃO 

ASFALTADAS TERÃO O AASFALTO RECUPERADO E AS QUE NÃO 

SÃO ASFALTADAS SERÁ COLOCADO O PISO INTERTRAVADO. O 

TERCEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR 

JEORGENES CASTRO SAÚDA A TODOS E CONCEDE UM APARTE 

AO VEREADOR RAFAEL LACERDA QUE ELENCA ALGUMAS 

MELHORIAS QUE FORAM FEITAS POR PEDIDO DE SUA AUTORIA E 

ATENDIDOS PELO ENTÃO PREFEITO FIRMO CAMURÇA E PELO 

PREFEITO ROBERTO PESSOA. DIZ QUE DESDE O INICIO 

PROCURA RESPEITAR O VEREADOR ANDERSON E NUNCA 

BAIXOU O NÍVEL DO DIRCURSO, MAS INFELIZMENTE É FORÇADO 

A ISSO. O VEREADOR JEORGENES CASTRO PARABENIZA AO 

SECRETÁRIO GEORGE VALENTIM POR MARACANAÚ SER 

CONSIDERADA A SEGUNDA MELHOR EDUCAÇÃO DO ESTADO DO 

CEARÁ PELA REVISTA EXAME. LISTA ALGUMAS MELHORIAS 

FEITAS NO PERÍODO EM QUE O SECRETÁRIO ESTÁ A FRENTE DA 

PASTA. COMPARA OS NÚMEROS DE 2021 E 2024 DE CRIANÇAS 

MATRICULADAS NAS CRECHES E ESCOLAS DE TEMPO INTEGRAL. 

CITA QUE MARACANAÚ É A ÚNICA CIDADE DO ESTADO A TER UM 

NEUROPEDIATRA AVALIANDO E DIAGNOSTICANDO 

TRANSTORNOS, DEFICIÊNCIAS E FAZENDO UMA TRIAGEM COM 

AS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO.  ANUNCIA QUE A ESCOLA RACHEL 
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DE QUEIROZ SERÁ A SEGUNDA ESCOLA CÍVICO-MÍLITAR DO 

BAIRRO JEREISSATI. DIZ QUE É O VEREADOR QUE MAIS 

SOLICITOU INVESTIMENTO PARA O BAIRRO JEREISSATI E CITA 

ALGUMAS MELHORIAS DE SUA AUTORIA QUE SERÁ ATENDIDA. 

FINALIZA DIZENDO QUE TEMOS 289 ALUNOS MARACANAUENSES 

MEDALHISTAS OLÍMPICOS. EM APARTE O VEREADOR JOÃO 

MELIN PARABENIZA AO VEREADOR JEORGENES CASTRO PELO 

SEU TRABALHO E DIZ QUE O SEU TRABALHO É PEDIR 

BENEFÍCIOS PARA A POPULAÇÃO. EM APARTE O VEREADOR LÉO 

SALES FALA OBRE OS AVANÇOS QUE A EDUCAÇÃO DO 

MUNICÍPIO TEM TIDO AO LONGO DOS ÚLTIMOS 3 ANOS, LISTA 

ALGUNS DESSES AVANÇOS E PARABENIZA AO VEREADOR 

JEORGENES E AO SECRETÁRIO GEORGE VALENTIM. O 

VEREADOR MACÊDO MARQUES INFORMA O FALECIMENTO DO 

RADIALISTA FRANCISCO FÉLIX. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES MACÊDO 

MARQUES. DEPOIS DISSO, ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 327, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E 

SILVA - INSTITUI O PROGRAMA DE ATENDIMENTO DE 

ESTOMATERAPIA DOMICILIAR PARA PACIENTES ACAMADOS OU 

COM DIFICULDADES DE LOCOMOÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 328, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO 

(ROMUALDO BEZERRA) - INSTITUI O PROGRAMA DE EDUCAÇÃO 

AMBIENTAL NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE 
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MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 329, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA 

APRAXIA DE FALA NA INFÂNCIA (AFI) NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 330, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - DISPÕE SOBRE A 

BIODANÇA COMO RECURSO TERAPÉUTICO DE APOIO AO 

TRATAMENTO DO AUTISMO E DA DEPRESSÃO NA CIDADE DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 331, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA DA SILVA - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

TRILHAS DE CICLISMO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 332, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA - 

INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E INFORMAÇÕES 

SOBRE DOENÇAS CARDIOVASCULARES NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 333, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

ANTENOR NUNES MARIANO (ANTENOR MARIANO) - DISPÕE 

SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO DE SAÚDE 

MENTAL DOS PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO EM 

MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 334, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - INSTITUI DIRETRIZES BÁSICAS PARA 

MELHORIA DA SAÚDE DAS MULHERES COM ENDOMETRIOSE, 

INCLUI A ENDOMETRIOSE COM MANIFESTAÇÃO INCAPACITANTE 
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NO ROL DE DOENÇAS QUE INDEPENDE DE CARÊNCIA PARA A 

CONCESSÃO DE AUXÍLIO-DOENÇA E DE APOSENTADORIA POR 

INVALIDEZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 335, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

ANTENOR NUNES MARIANO (ANTENOR MARIANO) - INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO PRÉ-NATAL E 

PÓS-PARTO PARA GESTANTES COM DEFICIÊNCIA AUDITIVA, 

SURDA E SURDOCEGA EM MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 336, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI O 

PROGRAMA DE INTERVENÇÃO MULTIDISCIPLINAR PARA 

AUTISMO, PROMOÇÃO DE INCLUSÃO E DESENVOLVIMENTO 

PLENO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 337, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

SISTEMA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 338, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - DISPÕE 

SOBRE A PROIBIÇÃO DA SUSPENSÃO DO SERVIÇO DE 

FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA E DE ÁGUA, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 096, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - CONCEDE MOÇÃO 

DE APLAUSOS A TODOS OS ENVOLVIDOS NO DESFILE NATALINO 

QUE ACONTECEU DENTRO DA PROGRAMAÇÃO DO NATAL DE 

BRILHO 2023. MOÇÃO DE Nº 097, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ PATRIARCA NETO - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM 
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ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 

DA SILVEIRA ROCHA, OCORRIDO NO DIA 09 DE DEZEMBRO DO 

CORRENTE ANO. VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI DE Nº 165/2023 - 

QUE INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O DIA MUNICIPAL DO TERÇO DOS 

HOMENS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETO AO AUTÓGRAFO 

DE LEI DE Nº 167/2023 - QUE INSTITUI O ESTATUTO DO 

NASCITURO QUE DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO INTEGRAL DO 

NASCITURO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETO AO AUTÓGRAFO 

DE LEI DE Nº 168/2023 - QUE CRIA O FESTIVAL MUNICIPAL DE 

FÉRIAS RADICAIS DAS JUVENTUDES - FERMFRJ E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI DE Nº 170/2023 - 

QUE INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE ARBORIZAÇÃO URBANA 

NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O VETO AO 

AUTÓGRAFO DE LEI DE Nº 165/2023 FOI APROVADO COM OS 

VOTOS FAVORÁVEIS DE CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, 

JEORGENES CASTRO, JOÃO MELIN, CLÁUDIO FREITAS, 

ANTENOR, PATRIARCA, MACÊDO MARQUES, MANOEL CORREIA, 

EDÍZIO MOREIRA, LÉO SALES E ANDERSON SOUSA. VOTOS 

CONTRÁRIOS DE JORDÃO, IVONALDO LIMA, JÚLIO CÉSAR E 

PASTOR NETO. E ABSTENÇÃO DO VEREADOR ROMUALDO. O 

VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI DE Nº 167/2023 FOI APROVADO 

COM OS VOTOS FAVORÁVEIS DE , CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, JEORGENES CASTRO, JOÃO MELIN, IVONALDO LIMA, 

CLÁUDIO FREITAS, ANTENOR, MACÊDO MARQUES, MANOEL 

CORREIA, EDÍZIO MOREIRA, LÉO SALES, ROMUALDO E 

ANDERSON SOUSA. VOTOS CONTRÁRIOS DE JORDÃO, JÚLIO 
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CÉSAR E PASTOR NETO. OS DEMAIS PROJETOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. O PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO SOLICITA MINUTO DE SILÊNCIO AO DIRETOR DA 

RÁDIO PITAGUARY, RADIALISTA FRANCISCO FÉLIX. APÓS O 

MINUTO DE SILÊNCIO, O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCERRA 

A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA TRÊS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


